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ΑΠΟΛΤΣΗ ΣΙΜΗ ΠΡΑΓΜΑΣΙΚΟΤ ΑΡΙΘΜΟΤ 

 

ΕΡΩΣΗ΢ΕΙ΢ ΠΟΛΛΑΠΛΗ΢ ΕΠΙΛΟΓΗ΢ 
 

Σε καθεμία από ηιρ παπακάηυ επυηήζειρ να ζημειώζεηε ηη ζυζηή απάνηηζη. 

 

1.  Αν α 0 , ηόηε η παπάζηαζη 3α α  είναι ίζη με 

Α. 2α           Β. 4α           Γ. 2α           Γ. 3α           Δ. 4α  

 

2.  Αν 1 x 3  , ηόηε η παπάζηαζη A 4x 2x x 3     είναι ίζη με 

Α. x 3           Β. x 3           Γ. x 3            Γ. x           Δ. 3x  

 

3.  Αν x 0  και 
1 2x

λ
9 18x





, ηόηε η παπάζηαζη 

9λ3

λ



 είναι ίζη με 

Α. 27           Β. 18           Γ. 3           Γ. 2           Δ. 1 

 

4.  Αν α,  β  είναι θεηικοί απιθμοί και 
1 1

α β
 , ηόηε η παπάζηαζη  

β 2α 2α β α β      

είναι ίζη με 
Α. β 3α           Β. 2β 3α           Γ. α 3β           Γ. 3α β           Δ. α 2β  

 

5.  Αν x τ 3 0    και α x τ 4 τ x 18    , ηόηε ο α  είναι ίζορ με 

Α. 1          Β. 2           Γ. 3           Γ. 4           Δ. 5  

 

6.  Αν x x , ηόηε η παπάζηαζη x x x x    είναι ίζη με 

Α. 2x           Β. x           Γ. x          Γ. 2x          Δ. 4x  

 

7.  Αν 3 x 5  , ηόηε η παπάζηαζη x x 5 5    είναι ίζη με 

Α. 2x 1            Β. 2x           Γ. 2x           Γ. 2x 1           Δ. 3x  

 

8.  Η μέγιζηη ηιμή ηηρ έκθπαζηρ 
2x 2τ

A 4
x τ


 


, x 0  είναι: 

Α. 2           Β. 4           Γ. 6           Γ. 8           Δ. 10  

 

9.  Αν α 2 β 5 0    , ηόηε η παπάζηαζη 2 2α 2αβ β   είναι ίζη με 

Α. 3           Β. 4           Γ. 5           Γ. 6           Δ. 9  

 

10.  Αν x 3 2   και 2τ 1 x  , ηόηε ηο άθποιζμα όλυν ηυν ακεπαίυν ηιμών πος 

μποπεί να πάπει ο τ  είναι 

Α. 1           Β. 1          Γ. 2           Γ. 4           Δ. 5  
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11.  Το πλήθορ ηυν διαθοπεηικών ηιμών πος μποπεί να πάπει η παπάζηαζη 

2x 4 3x 1 x

2x 4 3x 1 x

 
 

 
 

είναι 

Α. 6           Β. 5           Γ. 4           Γ. 3           Δ. 2  

 

12.  Αν x x   και x 5 x 5   , ηόηε ηο πλήθορ ηυν ακεπαίυν ηιμών πος μποπεί 

να πάπει ο x  είναι: 

Α. 2           Β. 3           Γ. 4           Γ. 5           Δ. 6  

 

13.  Αν x τ , η μέγιζηη ηιμή ηηρ παπάζηαζηρ 
2 x 2x

Α 8
x τ


 


 είναι 

Α. 2           Β. 4           Γ. 6           Γ. 8           Δ. 10  

 

14.  Αν x 3 x τ 1 0     , ηόηε ηο γινόμενο x τ  είναι ίζο με 

Α. 14           Β. 12           Γ. 9           Γ. 6           Δ. 3  

 

15.  Η ηιμή ηηρ παπάζηαζηρ 
1 3x

A 2 7
5


    γίνεηαι ελάσιζηη όηαν ηο x  είναι : 

Α. 4           Β. 3           Γ. 2           Γ. 2           Δ. 3  

 

16.  Αν x x 0   και 
τ

0
τ

 , ποια από ηιρ παπακάηυ ζσέζειρ είναι αληθήρ ; 

Α. 2x τ 0        Β. x τ 0        Γ. 2x τ 0        Γ. x τ τ x         Δ. 3x τ 0   

 

17.  Αν x 3  και 
2x

τ 2
3

  , ποια από ηιρ παπακάηυ ανιζόηηηερ είναι αληθήρ ; 

Α. 0 τ 2        Β. 2 τ 2         Γ. τ 2       Γ. τ 3       Δ. 0 τ 4   

 

18.  Αν α 2x 2  , β 3x 12   και η παπάζηαζη α β  παίπνει ελάσιζηη ηιμή, ηόηε 

ηο πηλίκο 
α

β
 είναι ίζο με 

Α. 2       Β. 1       Γ. 0       Γ. 1      Δ. 2  

 

19.  Αν 2 α 7   και α 2 7 α 5x 25     , ηόηε ηο x  είναι ίζο με 

Α. 
5

2
      Β. 3       Γ. 4       Γ. 5       Δ. 

34

5
 

 

20.  Αν x,  τ , ηόηε και 
2x 3 τ 4τ 5 1     ηι γινόμενο x τ  είναι ίζο με 

Α. 4       Β. 6       Γ. 9       Γ. 12       Δ. 15   

 

21.  Αν x 1 2   και x 1 τ 1 4    , ηόηε ηο άθποιζμα όλυν ηυν ακεπαίυν ηιμών 

πος μποπεί να πάπει ο τ  είναι  
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Α. 4       Β. 3       Γ. 2       Γ. 1       Δ. 1 

 

22.  Αν α 0 , β 0  και η παπάζηαζη 
α β

α β




 παίπνει ηην μέγιζηη ηιμή, ποια από 

ηιρ παπακάηυ ζσέζειρ είναι αληθήρ; 

Α. 
α

0
β
           Β. 3 2α β 0            Γ. 5 3α β 0            Γ. 

2α
0

β
           Δ. 

4

α
0

β
  

 

23.  Αν α α  , 2α β 0   και 2 3β β , ποια από ηιρ παπακάηυ ζσέζειρ είναι 

αληθήρ; 
Α. α 0 β 1         Β. β α 0        Γ. β 0 α 1         Γ. α 0 1 β         Δ. 1 α β   

 

24.  Αν α,  β  και β β α  , ποια από ηιρ παπακάηυ ζσέζειρ είναι τεςδήρ; 

Α. 2 2β α           Β. α β 0            Γ. β β            Γ. 
α

1
β
           Δ. β α α β   . 

 

 

 
 

 

25.  Να αποδείξεηε όηι:  

(i) 5α β 2 β 5α 2      

(ii) 2 2x 3τ 1 3τ x 1      

(iii) Αν α απνηηικόρ απιθμόρ ηόηε α 5 α 5     και  α 7 α 7    

 

26.  Να βπεθούν οι x , τ , z  όηαν: 

(i) x 4 x τ 5 0      

(ii) 4x 12 x τ 7 x τ z 1 0          

 

27.  Να βπεθούν οι x , τ , z  όηαν: 

(i) 2x 6 x 9 0    

(ii) 2 2x τ 29 10 x 4 τ     

 

28.  Αν 
3α

x
α β




 και 
3β

τ
α β




, να βπείηε ηην ηιμή ηος αθποίζμαηορ  x τ . 

 

29.  Αν 1 x 2   να βπείηε ηιρ ακέπαιερ ηιμέρ πος μποπεί να πάπει η παπάζηαζη: 

Α 2 x 3 3x 4 2x 1 x 4         

 

30.  Για ποιερ ηιμέρ ηος x  η παπάζηαζη: A x 5 2x 3 3x 1       είναι 

ζηαθεπή; 

ΠΡΟΣΕΙΝΟΜΕΝΕ΢ Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 
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31.  Να γπάτεηε συπίρ ηο ζύμβολο ηηρ απόλςηηρ ηιμήρ ηιρ παπαζηάζειρ: 

x
A

x
          

5x 5
B

1 x





         Γ 3 x 2 5 x             Γ 2 x 9 3 x 2 5 x 5       

 

32.  Να γπάτεηε συπίρ ηο ζύμβολο ηηρ απόλςηηρ ηιμήρ ηιρ παπαζηάζειρ: 
2Α x 2x         Β x 1 2 3 x 3 2 x             Γ 7 x 3           

 

33.  Να γπάτεηε συπίρ ηο ζύμβολο ηηρ απόλςηηρ ηιμήρ ηιρ παπαζηάζειρ: 
2x 5 x 4x 5

Α
x 5

   



       Β 1 2x 3x 2x           Γ 1 x 5                                            

 

34.  Αν 
x 1 x 1

A
x 1 x 1

  


  
, να αποδείξεηε όηι: 

x ,αν x 1

A 1
,αν x 1

x

 


 




 

 

35.  Να αποδείξεηε όηι:  

(i) 
1 α1 α

1 α 1 α




 
,  α 1                        (ii) 

2 α36 α
3

2 α 12 2


 


 

 

36.  Να αποδείξεηε όηι:  

(i)  2 2 2 2
α β α β 2 α β                 

 

37.  Αν x,τ   και ιζσύει 
x τ τ x

2
xτ


  να αποδείξεηε όηι οι x , τ είναι 

ομόζημοι 

 

38.  Αν x,τ  και x 2τ 4 0    να δείξεηε όηι: x τ 2   

 

39.  Αν α,  β , να αποδείξεηε όηι:  

(i) 2 2α β 2 αβ             (ii) 2 2α αβ β 0              (iii) 
1

α 2
α

  , α 0    

 

40.  Να αποδείξεηε όηι:  

(i) 2x 10 x 25 0              (ii) 
2

6 x
1 0

x 9
 


           (iii) 

x τ
2

τ x
  , x,  τ 0  

 

41.  Να αποδείξεηε όηι:  

(i) x τ x τ               (ii) x τ x τ               (iii) x τ x τ    

Πόηε ιζσύοςν οι ιζόηηηερ ;  
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42.  Να αποδείξεηε όηι:  

(i)  
x τ

1
x τ x τ

 
 

, x τ 0          (ii) 
x τ

1
x τ x τ

 
 

, 2 2x τ     

                

43.  Να αποδείξεηε όηι:  

(i) 
1

α 2
α

  , α 0                            (ii) α β α γ β γ               

(iii) α β α β α β      

 

44.  Αν x , τ   να αποδείξεηε όηι : 

(i) 
x τ

2 2
x τ

                                (ii) 
4 x 3 τ

7 7
x τ

     

 

45.  Αν x 2  και τ 3 , να βπείηε ηηρ ηιμέρ ηυν παπαζηάζευν: 

Α 3x 2τ   , Β 5x τ   , Γ x τ    

 

46.  Αν x 2 1   και τ 3 2  , να βπείηε ηηρ ηιμέρ ηυν παπαζηάζευν: 

Α 2x τ 7    , Β x 3τ 4    , Γ x τ   και 
x

τ
  . 

 

47.  Αν x 2 3  , τ 3 5   και z 1 4   να δείξεηε όηι: 2x 3τ 5z 10 41     

 

48.  Αν α 4  και β 5  να δείξεηε όηι:  

(i) 4α 3β 31                  (ii) 2α β 3 16    

 

49.  Αν x 3  να δείξεηε όηι:  

(i) 22x 3x 27               (ii) 3 2x 3x 5x 69    

 

50.  Αν x 3  και τ 2  να δείξεηε όηι:  

(i) 3x 4τ 17             (ii) 2x τ 5 13               (iii) 2 23x 8τ x τ 64      

                                                          

51.  Αν *α,  β   και α 3 β , να αποδείξεηε όηι: 
α β 8

β α 3
   

 

52.  Αν 
α

1
β
 , β 0  και β 2α  , να δείξεηε όηι: 

α 2β
1

β 2α





. 

 

53.  Αν α 1  και 
α

β
1 α




  α , β 1   , να δείξεηε όηι:  
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(i) β 1                               (ii)
β

α
1 β




 

 

54.  Αν α , β, x, τ , 
α

x
1 α β


 

 και 
β

τ
1 α β


 

, να αποδείξεηε όηι:  

(i) x τ 1                                (ii) 
x

α
1 x τ


 

 και 
τ

β
1 x τ


 

. 

 

 


